



筑就优质高效的营商环境 形成招商引资“洼地”效应

咸安打造政企命运共同体

特约记者 李婷婷 通讯员 吴丰

“我们将始终秉持‘命运共同体’理念，坚持把企业的事当作区委、区政府的分内之事，坚定不移支持中港金属发展壮大。”3月3日上午，湖北中港金属成立十周年暨中港金属建材产业园投产启动仪式在咸安经济开发区隆重举行。

湖北中港金属2013年落户咸安经济开发区，十年巨变，逐步从探索走向强大，从跟随走向引领，企业产值翻了10倍，员工也从原来的200人增加到1500人。

今天的中港金属，已崛起为全国铝单板建筑材料行业头部企业，获细分领域“隐形冠军”“专精特新‘小巨人’”，入选省级上市后备“金种子”，产品广泛用于埃及新首都、沙特红海机场、乌兹别克斯坦奥运城等大型国际项目。

同时，公司新建的中港金属建材产业园一期项目也于当日正式投产。项目总规划400余亩，总投资8亿余元，分两期建设。一期用地223亩，投资6亿余元，已建成5栋厂房、3个仓库、3栋宿舍、1栋食堂，二期项目也即将启动。项目全部建成后预计年产值可达25亿元，年产能将突破1000万方。

“正是有你们提供的优质营商环境，中港才得以茁壮成长。”湖北中港金属制造有限公司创始人应杨林感激地说，将把中港金属建材产业园的投产作为未来十年的起



点，奋力往百亿征程冲刺。

为了扶持中港金属，咸安区给予用地、税收、金融等各类优惠政策，为企业发展扫除障碍，并配套建设园区道路——将兴发路向西延伸约700米，建双向4车道，用于连通中港金属老厂区和新产业园，便于企业内部生产管理。

十年砥砺征程，咸安区“政企命运共同体”理念不仅扶持一个又一个优质企业发展壮大，也筑就优质高效的营商环境，形成招商引资“洼地”效应，吸引更多产业链、制造链、人才链聚集。

“十年来咸安经济开发区的面积、企业数量翻了4倍，培育出3家国家级专精特新、2家国家级‘两化融合’、13家省级专精特新、4家省级智能制造等优质企业。”咸安

经济开发区党工委书记、管委会主任陈涛表示，下一步还将重点围绕凤凰新区产城一体化、开发区三期、咸宁首个数字产业园、再生资源示范基地等4个项目板块进行谋划布局，通过补链强链延链，做大做强主导产业和支柱产业，以“有障即清”“有需即帮”“有功即奖”的“店小二”精神，与企业“一条心”“一股绳”“一起干”，奋力实现开发区和企业长期共赢发展。

无人机施肥 助油菜稳产增收

3月8日，咸安区农业农村局专家到双溪桥镇开展灾后油菜春管春防技术指导，组织无人机飞洒氮肥、钾肥等“营养素”，促进油菜加速恢复生长。

年初，咸安区遭遇两次寒潮大风和雨雪冰冻天气，油菜出现不同程度的冻害。据介绍，油菜受冻后，咸安统筹安排100万元油菜应急生产救灾资金，用于采购尿素176吨、氯化钾75吨和飞撒肥料服务。目前，区农业农村局抢抓晴好天气，组织50多台无人机，对受冻害较重的油菜进行飞防。

通讯员 李卫东 王广贤 摄



何伟:让企业品牌熠熠生辉

○ 通讯员 万刚 董敏



将培训企业员工、提高员工生产技能作为己任。防腐设备讲究的是“三分材料、七分施工”，防腐材料的施工工艺及质量控制成为关键。他带动企业员工努力提升专业技能，将先进的生产工艺、施工工艺始终融入生产全过程。

十多年来，他为企业培养了一批批高技能的防腐专业技术人才。公司本属于劳动密集型企业，防腐施工完全靠手工作业完成，工人的操作熟练程度对产品质量尤为重要。在他的推动下，公司各班组积极采取“师傅带徒弟”“技术传帮带”及劳动技

能大比武等多种方式，全方位提高广大员工的劳动技能，一大批技术能手不断成长，企业的市场竞争力不断提升。公司的炼胶车间获得了2020—2021年度全国“安康杯”竞赛活动先进集体，公司的衬胶甲班被评为“全国工人先锋号”，并远赴非洲和东南亚开展业务项目。

有一种经历叫春华秋实。从一名普通技术人员到公司品管部长、新产品开发部、技术工艺副总监，直至成长为华凝防腐耐磨研究院副总经理，他为公司攻关了一个个重大项目和技术难关，为企业员工搭建了一个个学习、交流和提升的平台。

在他和团队的努力下，公司承担了国家“科技助力经济2020”重点专项项目，近年来被国家知识产权局授予5项发明专利，13项实用新型专利。由他带队攻关的技术项目《工业重防腐耐磨成套设备与材料关键技术创新及应用》《工业烟气脱硫环保设备技术研究开发与改进》荣获湖北省科技进步三等奖等奖项。他本人于2021年入选“湖北省基层专业技术人才奉献岗位计划”、2022年荣获咸安区“最美工业工作者”、2023年被评为“荆楚工匠”。如今，随着湖北华宁防腐技术有限公司入选国家级专精特新“小巨人”企业、国家级“绿色工厂”，何伟和他的技术团队又在企业技术研发的征途上砥砺前行！

呵护青少年成长

心理健康教育讲座进校园

本报讯 通讯员胡晓轩、朱辉报道：为加强青少年心理健康教育，培养青少年积极乐观的心态，3月6日，市委宣传部联合市、区教育局开展的“开学第一课”心理健康教育讲座走进咸宁市浮山学校。

咸宁市浮山学校阶梯教室，心理辅导老师在讲座开始前，通过互动游戏、观影点评等轻松愉快的方式走进孩子们的心灵，鼓励学生们敞开心扉去讲述自己内心的想法，并加以引导给出合理的建议和处理方法。讲座中，心理辅导老师围绕讲述心理健康的概念、产生心理问题的原因和青少年常见的心理障碍等内容进行解析，引导学生们学会如何面对挫折和问题，如何去调节负面情绪和解压，帮助同学们解决可能遇到的问题。

据悉，活动当天，全市15所中小学也同时开展了“开学第一课”心理健康教育讲座，市委宣传部和市、区教育局希望通过心理健康教育讲座，引导青少年正确认识生命、欣赏生命、尊重生命、珍爱生命，培养青少年健全的人格，养成自尊、自爱、自信、自强、乐观的心理品质，进一步促进青少年身心健康发展。

咸安消防救援大队

集中整治电动自行车

本报讯 通讯员夏晖、刘璇报道：为进一步增强辖区高层住宅小区消防安全管理水平，有效治理小区消防通道堵塞、电动自行车违规停放等问题，3月7日晚，咸安区消防救援大队联合市住建局、市城管执法委、温泉街道学府社区、岔路口派出所等开展电动自行车集中整治行动。

整治行动模拟高层发生火灾，消防车在刚进小区时就被停在小区消防通道上的小车阻挡，无法进入小区。检查组通过电话联系车主，检查人员要求车主立即进行整改并对其进行警示教育，告知违法后果和法律责任，并宣讲了如何预防电动自行车火灾以及发生火灾时如何处理等消防安全知识，并对小车进行暂扣处理。

活动中，检查组采取“边执法、边宣传、边改正”的方式，先后深入1+8时代广场小区楼栋，发现楼栋架空层内停满了电动车辆。检查人员逐一将架空层内的电动车全部推行至室外放置。同时，叮嘱物业负责人要加大对电动车违规停放充电及占用堵塞消防通道的法律法规宣传和处罚措施，广泛张贴《居民住宅小区消防安全提示》《关于居民住宅小区电动自行车停放充电“五个严禁”的通告》进行提示提醒，切实提高居民的消防安全意识和自查自改能力。

下一步，咸安区消防救援大队将持续加大对电动自行车消防安全整治力度和隐患曝光频次，最大限度消除安全隐患，为辖区营造积极良好的消防安全环境。

向阳湖镇

生产自救不误春耕

本报讯 通讯员陈莹报道：“把蔬菜大棚抢修好，我们就要开始种植黄瓜了。”3月10日，向阳湖镇铁铺村10组许贵发的蔬菜大棚里，村支书胡仕福和驻村第一书记、村干部及入党积极分子与群众一同开展生产自救，提早备耕，力争把灾害损失夺回来，全力确保农业生产不滑坡，农民收入不回落。

经历低温冰冻雨雪灾害天气后，该镇党委、政府高度重视，及时抓住目前天气逐步好转的机遇，组织受灾群众迅速掀起灾后自救和春耕生产的高潮。

据悉，该镇结合植树节、高粱种植试点工作，指导油菜、蔬菜、果树等经营主体开展农田清沟沥水、清理冻叶、追施肥料、防治病害、保苗补苗，抢种适菜豆类及高粱作物，全力做好化肥、种子、农药等农业生产物资的调运储备。下一步，该镇将召开政银企(大户)专场对接会，当好“店小二”，帮助企业(大户)解决困难，共同迎接春暖花开。

咸安图书馆

图书流动车进福利院

本报讯 通讯员阮新惠、王莹报道：情系雷锋月，爱洒三月天。为弘扬雷锋精神，3月10日，咸安区图书馆在咸宁市儿童福利中心开展“雷锋月里送书香，图书流动暖童心”图书流动车活动，以实际行动将知识送至儿童福利院，向孩子们传递了社会的关爱与温暖。

当天，现场陈列着各类少儿图书200册，从经典童话故事到科普知识，从生动绘本到精美图画书，每一本都吸引着孩子们好奇的目光。在福利院工作人员的带领下，孩子们有序来到流动图书车前，挑选自己喜爱的书籍进行阅读，沉浸在知识的海洋中。

在福利院内，图书馆员为孩子们阅读红色爱国绘本《放牛的孩子王二小》，分享雷锋的故事，引导孩子们学习雷锋精神，树立正确的价值观。随后，在图书馆员的引导下，孩子们通过揉、捏、贴等动作把超轻黏土变成了一朵朵五彩斑斓的花朵。孩子们将亲手制作的黏土手工花献给了老师，表达对老师辛勤付出的感激之情。同时图书馆员还为孩子们分发爱心小礼品。

咸安区图书馆将以图书流动车为载体、雷锋月为契机，丰富福利院孩子们的精神文化生活，为更多孩子带去知识与关爱。